Losungen zum Arbeitsblatt ,,Anteile und GroRen*
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Aufgabe 5:
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Aufgabe 6:
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Losungen zum Arbeitsblatt ,,Briiche kiirzen und erweitern®

Aufgabe 1:
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Aufgabe 2:
1 _ 3 1 _ 5
4 12 4 20
Mit 3 erweitert. Mit 5 erweitert.
Aufgabe 3:
6_3 1.9
18 6 9 81
Falsch. Richtig.

Zahler mit 2 gekdrzt,
Nenner mit 3 gekurzt.

Mit 9 erweitert.
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Mit 3 gekurzt.
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Richtig.

Mit 17 gekdrzt.
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Mit 6 gekurzt.

3 18
12 36

Falsch.

Zahler mit 6,

Nenner mit 3 erweitert.

Aufgabe 4:
3 = 8 = 2 12 = 6 = 1
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Aufgabe 5:
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Aufgabe 6:
Erweitern mit 3; X ist 9.
Erweitern mit 8; X ist 24.
Kirzen mit 3; X ist 12.
Erweitern mit 3; X ist 39.
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Aufgabe 7:
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Aufgabe 8:
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Aufgabe 9:
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Man kann jeden Bruch mit jeder beliebigen Zahl beliebig oft erweitern, indem man Z&hler und Nenner

mit diesen Zahlen multipliziert.
Jeder der Nenner und jeder Zahler hat aber nur bestimmte Teiler (die 30 hat die Teiler 2, 3, 5, die 42 hat

die Teiler 2,3,7), so dass das Kiirzen ebenfalls endlich ist (hier nach zwei Schritten mit den gemeinsamen
Teilern 2 und 3).

Aufgabe 10:
36=2-2-3-3, die Teiler 2 und 3 dirfen also nicht im Zahler vorkommen.
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